

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 132 (6415)

ЧЕТВЕРГ, 5 ноября 1987 года Цена 3 коп.

На вахте Октября

Среди водителей Самарского филиала Заволжского производственного объединения автомобильного транспорта (ЗПОАТ) Владимир Петрович Шипков выделяется своей скромностью. Не любит он говорить о себе. Из скромных его слов стало известно, что он после окончания Петровского СПТУ Стерлитамакского района трудился электриком в Сибайском сельэлектрострою. Был призван в ряды Советской Армии.

После службы Владимир Петрович вернулся в село Самарское и устроился на работу электриком в автотранспортное предприятие. Затем его направили в Баймакскую автошколу. С тех пор, более 15 лет, «шоферит».

— Исполнительный, тру-
долюбивый водитель, — говорят о В. П. Шипкове руководители филиала ЗПОАТ. — Раньше водил грузовые автома-
шины, сейчас обслуживает пассажиров на меж-
дугородных автобусных маршрутах.

Надо добавить, что включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 70-летия Великого Октября, он досрочно, к 1 августа, выполнил планы двух лет двенадца-



той пятилетки. Не имеет замечаний со стороны контрольно-ревизионной службы.

Коммунист В. П. Шипков постоянно занимается повышением, своего общеобразовательного уровня. Окончив вечернюю школу, получил среднее образование. Выполняет и обществен-

ные поручения. Он избран председателем группы народного контроля предприятия.

Сейчас передовой водитель автобуса активно борется за досрочное выполнение планов 1988 года.

НА СНИМКЕ: водитель В. П. Шипков.
Фото М. КУСЯКОВА.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Встав на предоктябрьскую трудовую вахту, коллектив районного производственного управления бытового обслуживания населения с удовлетворением встречает юбилей Советской власти. По итогам социалистического соревнования за 10 месяцев по районному производственному управлению бытового обслуживания населения план двух лет пятилетки выполнили 11 человек. Среди них Н. П. Долматова — швей Буребаевского Дома быта, она свой план выполнила на 119,1 процента. Т. А. Садова — приемщица Самарского КПИ (100,6%), И. П. Волынский — мастер по ремонту радиотелефона радиоремонтного завода (113%). Ф. Р. Юмагулова — приемщица Целинского КПП (106,5%) и другие.

Общий план по оказанию услуг населению за 10 месяцев текущего года по РПУ БОН выполнен на 100,7 процента, а за октябрь месяц — на 103,3 процента.

М. АКИЛОВА.

СТРАНА отмечает праздник Великого Октября. В эти дни взоры и внимание тружеников района обращены к столице нашей Родины, где прошло торжественное заседание Центрального Комитета КПСС. Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР.

Октябрь и перестройка, революция продолжаются. Эти слова, ставшие девизом нашей жизни, звучат в устах трудающих района, воплощаются ими в дела. Мы свой шаг всегда смеем по пульсу нашей партии, живем одним дыханием, совершая одно единое дело.

Представители трудящихся колхозов, совхозов, предприятий и организаций, ветераны партии и комсомола, войны и труда, передовики производства, члены райкома КПСС и депутаты райсовета собрались 3 ноября с. г. в районном Доме культуры на торжественное заседание районного комитета партии, районного Совета народных депутатов, посвященное 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В честь юбилея

Перед началом заседания члены бюро райкома КПСС, исполкома райсовета, ветераны партии возложили цветы к памятнику В. И. Ленину, отдали дань высокого уважения вождю мирового пролетариата. Создателю и основателю первого в мире государства свободных народов — Страны Советов.

С докладом на торжественном заседании выступил первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагин. С приветствием к участникам торжественного заседания обратились ветераны войны и труда И. Г. Давлетбердин, бригадир проходчиков Октябрьского подземного рудника А. В. Тарасов, механизатор ордена Ленина совхоза «Матраевский» делегат XX съезда ВЛКСМ А. З. Манишев, заместитель директора Акъярской средней школы № 2 А. М. Аллагулова.

Участников торжественного заседания тепло приветствовали пионеры и школьники Акъярской средней школы.

Досрочно

Юбилейный год Советской власти стал для молодых дядек колхоза имени Ленина стимулирующим в борьбе за большое молоко. Воодушевленные решениями январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, они обязались надоить молока от каждой коровы больше, чем было до этого.

Инициаторами выступили Люция Билалова и Клара Аракаева из Ивановской молочной фермы. Так, Л. Билалова обязалась довести годовую надой на корову до 2600 килограммов и Клара Аракаева из 2500. В течение весны обе дядки трудились с большим напряжением и сумели выполнить подойти к намеченным рубежам. Итог сентябрь показали, что Л. Билалова и К. Аракаева досрочно выполнили взятые обязательства, надоив от каждой коровы по 2797—2552 килограмма молока и стали работать в счет третьего года пятилетки.

До конца года инициаторы социалистического соревнования намерены надоить дополнительно еще несколько сот килограммов молока.

И. СУЛЕИМАНОВ.

Встречая праздник

Трудящиеся района с удвоенной энергией трудятся в эти предоктябрьские дни. Многие коллективы предприятий и организаций хорошиими трудовыми подарками встречают славный юбилей страны Советов и отрапортовали о выполнении социалистических обязательств, принятых в честь праздника.

К 25 октября выполнила планы строительно-монтажных работ за 1986—1987 годы бригада строителей, возглавляемая А. Г. Рахметовым, из межхозяйственной передвижной меха-

низированной колонны (МПМК). Члены бригады в составе 5 человек за этот период освоили более 150 тысяч рублей.

А. АККУЖИН.

ЗАГОТОВКА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

(на 1 ноября)

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока, четвертая — шерсти, пятая — заготовлено картофеля, шестая — овощей (в процентах к годовому плану).

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	31	88	98	5 раз	—
«Новый путь»	36	100	67	84	—
«Кр. доброволец»	72	102	101	42	—
имени Калинина	58	114	—	100	—
«Красное знамя»	77	82	105	—	—
имени Ленина	64	92	105	—	—
«Сакмар»	40	85	—	—	—
имени Салавата	36	85	—	89	—

СОВХОЗЫ:

«Акъярский»	60	90	96	120	75
«Таналыкский»	73	99	94	105	110
«Хайбуллинский»	42	95	82	101	65
«Маканский»	74	106	100	161	196
«Матраевский»	61	94	97	192	138
«Степной»	45	101	—	107	100
По району:	58	96	94	129	119

С честью встречают великий праздник нашей страны коллективы молочных ферм пяти хозяйств района. Они сдержали данное слово в начале года и к годовщине Октябрьской социалистической революции выполнили годовые планы по продаже молока государству. В их числе животноводы колхозов «Новый путь», «Красный доброволец», имени Калинина, совхозов «Маканский» и «Степной». Близки к достижению заветной цели еще ряд колхозов и совхозов.

К сожалению, нельзя в канун праздника сказать это о тех, кто занят производством и продажей мяса государству. При годовом плане 64600 центнеров продано лишь 37490 центнеров мяса. Большинство колхозов и совхозов

оказываются не в состоянии справиться с поставленной задачей, для выполнения которой были все возможности. Особый упрек в этом деле следует отнести зоотехникам колхозов имени Фрунзе, «Новый путь», «Сакмар», имени Салавата, совхоза «Хайбуллинский». При этом малое внимание уделяется контрактации скота от населения.

Незначительная приватка составляет в выполнении плана по шерсти. Сегодня ставится задача собрать недостающую продукцию у населения, которая охотно сдается излишки. Однако проявляют нерасторопность руководители колхоза «Новый путь», всех совхозов кроме «Маканский», где умело организовав дело, справились с этой задачей.

Больше внимания человеку

Наше интервью

Июньский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС выработал целостную систему управления народным хозяйством, приводящую к революционизирующее воздействие на все стороны труда и жизни советских людей, с наибольшей полнотой раскрыть творческий потенциал социализма. Суть ее в переходе от административных к преимущественно экономическим методам руководства, широкой демократизации, всемерной активизации человеческого фактора.

Мы обратились с некоторыми вопросами к секретарю парткома совхоза «Чагатайский» М. Х. Гумерову рассказать о повышении роли труженика в связи с происходящими изменениями в трудовом коллективе, третьий год идет по страже перестройки. Проявляются ли и в вашем трудовом коллективе изменения?

Изменения ощущимы. Они происходят в лучшую сторону. Дирекция и партком совхоза уделяют пристальное внимание улучшению условий труда рабочих.

Взять, например, отрасль животноводства. На двух животноводческих фермах из трех проведен молокопровод. Одновременно уделяется внимание на улучшение качества производимой продукции. На трех молочных фермах установлены охладители молока, что способствовало продаже с начала года более 90 процентов из всего объема молока первым сортам.

На всех фермах для животноводов организован горячий чай, а зимой — питание. Все животноводы перешли на коллективный подряд. Переход на прогрессивную форму организации труда произведен поэтапно в течение 3 лет.

Какие перемены в жизни рабочих внесло внедрение коллективного подряда?

С переходом на коллективный подряд изменились отношения людей к труду. Рабочие стали чувствовать себя хозяевами. Чувствительно повысилась производительность труда. Среди молочных ферм сегодня социалистическое соревнование возглавляет звенко коллективного подряда, возглавляемое З. И. Демидовой из Новопетровского отделения.

Звено досрочно выполнило планы двух лет пятилетки по надою молока. В хозяйстве более 200 человек выполнили двухлетнее задание пятилетки. В авангарде соревнования идут коммунисты. Среди них механизаторы Сарыкульского отделения Б. Х. Алтынгужин и И. Л. Трофимов, чабан Первомайского отделения Н. И. Нигматов, механизатор Петропавловского отделения А. И. Зиягинцев, водитель автомобиля из автогаража А. К. Юсупов, строитель П. И. Андрианов и другие.

Более стабильно и ритмично работают половины отделения, возглавляемые членом КПСС В. Н. Демидовым.



Лет работает водителем автомобиля член КПСС Т. М. Галлямов. По стопам отца пошли его три сына Чулпан, Риф и Рим. Также трое сыновей П. А. Туленкова, как их отец выбрали специальность водителя. Семейные династии механизаторов С. Тетерина, Я. Ш. Юмагулова, З. С. Манишева трудятся рядом и передают молодым секреты хлеборобства. Много теплых слов заслуживают опытный полевой коммунист Г. Ш. Хасанов, Герой Социалистического Труда А. М. Файзуллин и другие.

Сейчас идет процесс смены поколения, которые начали организовывать и строить совхоз. Около двух третьих части тружеников составляет новое поколение, дети первоцелищников.

Смены поколения рабочих меняются условия труда и быта тружеников. Стали сильнее заниматься вопросами социально-культурного развития. В этом направлении проделана определенная работа. Так, к празднику Октября завершено строительство в Петропавловском отделении бригадного дома, содержащий в себе кроме административного помещения и медицинский пункт, зрительный зал на 100 мест. В этом году проведен капитальный ремонт зрительного зала дома культуры «Колос» в поселке Уфимск.

Многих людей интересует вопрос жилья. Его мы в текущем году должны построить в объеме 1200 квадратных метров. Сдано в эксплуатацию общежитие площадью более 1000 квадратных метров и завершаются строительство 10 домов. Но этого явно не хватает. В списке на получение и улучшение условий жилья состоят 107 семей.

Кроме того строятся производственные помещения. Вводится в строй теплая стоянка для автомобилей, а также воловник и свинарник с механизацией в Центральном отделении. Расширяется база строительного цеха. Немало занимаемся благоустройством населенных пунктов. Более приглядными стали деревни Первомайское и Петропавловское.

Мы понимаем, что еще недорасываем в этом направлении. Хозяйству нужны молодые рабочие силы.

Могли бы рассказать, какие меры примаются по закреплению молодежи на селе.

В молодых рабочих людях мы нуждаемся. Правда, люди переезжают в совхоз из других районов, городов. Для них стараемся создать нормальные условия труда и жизни.

Новые прибывшие, принятые в совхоз со школьной скамьи, уволенным в запас из рядов Советской Армии, поступившим после окончания высших и средних учебных заведений, дирекция и профком выделяют единовременное пособие: механизаторам в сумме 530, животноводам и работникам строицеха — 400, водителям автомобилей — 260 рублей. Молодым специалистам,

окончившим высшие учёные заведения выдаётся 300, техники — 420 рублей, они обеспечиваются жильем.

Рабочих массовых профессий готовят на месте, делающие могут получить специальность механизатора в филиале СПУ-110, который возглавляет ветеран войны и труда Н. К. Лысенко. В филиале открываются курсы водителей автомобилей.

Готовым специалистам в вузах и техникумах. Сегодня совхозные специалисты нарабатываются на 20 человек, что в два раза больше, чем в прошлой пятилетке. Обучаются юноши и девушки не только на сельскохозяйственные специальности, но и на медицинских работников, учителей и других.

Работает в поселке детская художественная школа. Ее посещают 30 детей, с открытием филиала в Первомайске число учащихся достигнет до 60. Действует детская музыкальная школа, филиал детско-юношеской спортивной школы. В трех населенных пунктах имеются детские ясли-сады.

Для поддержания уровня работоспособности труженика постоянно решаются вопросы быта, как обеспечение зерном фуражом индивидуального скота, дровами.

Паряду с рабочими совхоза уделяется внимание нашим ветеранам. В изучении нужд и запросов, их удовлетворении большую работу проводят совет ветеранов войны и труда, под началом Ф. В. Мурзакаева. Также работает комиссия по изучению жилищно-бытовых условий ветеранов.

Какие планы на будущее есть ли трудности?

Как сейчас требуется дирекция и партком совхоза больше занимаются социально-культурным развитием. В этом направлении мы планируем в ближайшие годы осуществить строительство котельной с теплосетями на центральной усадьбе. Здесь же проектируется торговый центр, в Новопетровском — магазин, Первомайском — бригадный дом, Алибаевске — школа.

Будем вести строительство жилья. Строить мы хотим многое. Но его сдерживает отсутствие в районе мощной строительной организации. Например, имеем в наличии проектную документацию на строительство клуба в деревне Первомайске, однако из-за отсутствия подрядчика не можем вести постройку, а проект может и устареть. В строительстве хозяйственным способом постоянно сдерживает отсутствие стройматериалов.

Трудовой коллектив совхоза настроен оптимистически и самоотверженно работает над осуществлением планов и обязательств пятилетки. Есть определенные сдвиги в производстве и продаже государству молока, увеличивается получение привесов, снижаются затраты на единицу продукции. Труженики в целом встречают праздник Великого Октября добрыми трудовыми подарками.

Записал
Ф. ТАНГАТАРОВ.

НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

В интересах Родины

РСФСР

Российская Федерация — это 16 автономных республик, 5 автономных областей, 10 автономных округов, 6 краев и 49 областей, где живет более половины населения СССР.

Многие знаменательные вехи, многие события советской истории связаны именно с Россией. Прежде всего, это дни октября 1917 года в Петрограде, где прозвучал выстрел «Авроры», где на втором Всероссийском съезде Советов были приняты первые советские декреты — о мире и о земле. А на третьем съезде делегаты приветствовали написанную В. И. Лениным «Декларацию прав трудящихся и эксплуатируемого народа», провозгласившую образование Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. На развалах колониальной империи учреждены свободный союз съюзных наций.

Заботы Уралмаша

Коллектив первого советского машиностроительного гиганта на всех этапах истории предприятия сыграл свою роль в развитии народного хозяйства страны, укрепленный ее могуществом. Так было и в период сооружения завода, и в военное лихолетье, когда эрзаши посыпал на фронты боевую технику, десантники, прыгнув под свои кров коллеги, эвакуированных предприятий и с каждым днем наращивал выпуск продукции, и в

послевоенное время, когда отправлял вагоны со строительной материалями, запчастями, станками для восстановления разрушенных врагом городов и заводов.

Сейчас коллектив переживает нелегкий период перехода на новые условия хозяйствования, реконструкции многих предприятий Уральцы понимают, что если впереди не легкая борьба, то и не может быть легкой легкой. А от того, как будет жить и работать Уралмаш, зависит многое в общем перестройке экономики.

ЭНЕРГИЯ ЕНИСЕЯ

Жемчужиной в энергетической короне страны, советским чудом Сибири, символом ее строительного развития справедливо называют красноярскую ГЭС. Есть глубокий смысл в том, что ее первые агрегаты начали действовать в 1967 году, в канун 50-летия Великого Октября, а в постоянную эксплуатацию она была принята в 1972 году, когда страна отмечала полутора тысячелетний юбилей образования СССР.

Высокий технический уровень, надежность оборудования — отличительные черты электростанции, которая за время эксплуатации уже несколько раз окупила затраты на свое строительство. Таков результат удивительно удачного выбора места для возведения ГЭС, оригинального

ЗОЛОТОЕ РУНО КАЛМЫКИИ

Рекордные в Прикаспии 20-килограммовые настриги тонкой овечьей шерсти стали стабильной нормой в чабанской бригаде М. Нажметдинова из племзавода имени 60-летия СССР. Почти четверть века настойчиво занимаются селекционной работой овцеводы. Они вывели свой, калмыцкий тип высокопродуктивных животных с более тонким и прочным руном. Свыше миллиона таких овец пасутся

или племенные фермы хозяйств не только Калмыкии, но и Дагестана, Чечено-Ингушетии, Ставрополья, других регионах.

Тонкорунное животноводство — ведущая отрасль национального хозяйства Калмыкии. Автономная республика занимает одно из первых мест в Российской Федерации по производству ценного сырья для камвольной промышленности.

ДЕЛО В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Еще издали можно было увидеть два гусеничных трактора, следивших друг за другом. Мы подъезжали к полю Новопетровской бригады колхоза «Красное знамя». После трудной уборочной страды, которая надолго останется в памяти ее непосредственных участников, здесь взялись, хотя и с большим опозданием, за вспашку зяби. Но дело не шло. Большинство тракторов стояло на приколе — то отсутствовали запасные части, то механизаторы все еще были заняты на других работах и только один Зуфар Искужин изо дня в день выводил в поле свой пахотный агрегат. Дневную норму выполнял на 110—115 процентов.

Также добросовестно трудился Зуфар Идрисович и в уборочную пору. За дело, которое выполнял он, можно было не беспокоиться. Знали,

что делают его надежные руки. Сейчас он на разных работах и нареканий в его адрес нет.

Не так давно живет здесь передовой механизатор. Переехал сюда из

соседней Янтышевской бригады. В Новопетровке этому только рады были, очень не хватает толковых механизаторов.

НА СНИМКЕ: З. И. Искужин.



И на фермах будет сухо

Как-то в один из январских дней нынешнего года мне пришлось посыпать на Центральную молочную ферму совхоза «Акъярский». Зашел в один из коровников, но задерживаться тут долго охота пропала. И вот почему. С потолка, трую настоящим дождем, падали вниз капельки воды, образовавшиеся от испарения. В проходах приходилось перепрыгивать через сплошные лужи, из разговора с трехтысячниками совхоза Г. Султановой выяснили, что в такой страшной сырости им приходится работать уже не первый год. После рабочей смены одежду хоть выжмай. Бедным дояркам и их подопечным коровам оставалось лишь посочувствовать, подумалось только какие же это мощные вентиляторы нужно установить в этом коровнике, чтобы привести в порядок.

Вкратце хотелось бы привести ее содержание: «...Подсчитано, что 200 коров в течение суток выделяют в атмосферу около 2 тонн влаги паров. Пары эти при не-

достаточной вентиляции помещения конденсируются на потолке, стенах, трубах, столбах и падают вниз уже капельками воды.

Животноводы Миякинского района в стенах помещений ферм, на уровне чуть ниже потолка, пробили по всей длине корпусов с обеих сторон квадратные (15×15 см) отверстия с интервалом 5—6 метров. В отверстия вставляют дощатые короба. С торцов короба как бы полуоткрыты, прибитыми под углом досками. Получается, что сырой воздух проходит в них зигзагом. Без этого на ферме образовался бы попросту сквозняк.

В первой ферме, реконструированной таким образом, уже через неделю микроклимат стал почти таким, как летом...».

Нет так сложно и дорого. Почему бы и нашим животноводам не воспользоваться этим способом, освободить все коровники и телятники от сырости.

В. ДАНИЛОВ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ОРГАНИЗАЦИЯХ БОРЬБЫ ЗА ТРЕЗВОСТЬ

Всем миром против пьянства

Более двух лет назад наша партия и правительство приняли решительные меры по преодолению таких уродливых явлений, как пьянство и алкоголизм. За это время проделана определенная работа по утверждению трезвого образа жизни, что способствовало укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка в колхозах, совхозах, на предприятиях и организациях. В настоящее время членство Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость (ВДОБТ) охвачено около двух тысяч человек. Это очень мало к общему числу населения

района. В районе еще не удалось создать повсеместно широкий фронт борьбы с пьянством, нарушением общественного порядка, автодорожными происшествиями, повернуть к этим проблемам все партийные и общественные организации.

Предстоящие отчеты и выборы в первичных организациях общества борьбы за трезвость должны нацелить все население района на усиление этой важной социальной проблемы в каждом трудовом коллективе.

Сейчас организационные мероприятия по созданию первичных орга-

низаций общества борьбы за трезвость близятся к завершению. Хотя кое-где эта работа до сих пор не завершена. Это прежде всего касается ряда колхозов, совхозов, предприятий торговли, госучреждений и других организаций.

В большинстве колхозов и совхозов созданы общие первичные организации, а в бригадах, отделениях их нет. Там должны создаваться цеховые организации по принципу создания профсоюзных организаций. Примером может служить Бурисевское рудоуправление,

где в каждом цехе создана организация борьбы за трезвость. При

Надоено молока

В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

за III декаду октября

Наименование хозяйства и ферм	Средний удой от каждой коровы (кг)		
	За III декаду	(+/-) кг	За 30-е октября

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	30	- 8	2,7	- 0,8
«Новый путь»:				
Новозирганская	44	- 1	3,8	- 0,7
Ильчевская	40	- 3	3,9	- 0,4
«Красный доброволец»:				
Абубакировская	47	+ 1	4,5	+ 0,2
имени Калинина:				
Байгускаровская	70	+ 20	7,5	+ 2
Переволочанская	50	+ 11	5,4	+ 1,4
«Красное знамя»:				
Антиганская	46	+ 5	4,4	+ 0,4
Янтышевская	39	+ 5	4,3	+ 0,7
имени Ленина:				
Ивановская	30	- 10	2,8	- 1,8
Михайловская	20	-	1,5	- 0,5
Пугачевская	26	+ 1	2,4	- 0,3
Акташевская	24	+ 1	1,9	- 0,7
«Сакмар»:				
Абишевская	22	- 11	2,3	- 0,6
Малоарслангуловская	48	+ 5	4,8	+ 0,7
Большеарслангуловская	41	- 2	4,1	+ 0,2
Сакмар-Назаргуловская	23	- 12	2,4	- 1
Уриякская	26	- 7	2,4	- 0,6
имени Салавата:				
Галиахметовская	26	+ 3	2,3	+ 0,5
Акназаровская	25	+ 1	2,6	+ 0,2
Акъюловская	30	+ 11	2,4	+ 0,2
Урузбаевская	28	+ 9	2,7	+ 0,5

СОВХОЗЫ:

«Акъярский»:				
Татыр-Узякская	64	+ 15	6	+ 1,1
Яковлевская	40	+ 15	4,6	+ 2,4
Бузавлыкская	37	- 8	3,4	- 1
Юлбарсовская	44	- 3	4,4	+ 1,1
Хворостянская	35	-	3,4	+ 0,2
«Таналыкский»:				
Подольская	32	+ 1	3,2	-
Бакаловская	22	- 6	2,1	- 0,8
Гаделевская	22	- 12	2,1	- 0,9
Савельевская	43	- 5	4,3	- 0,1
Таштугайская	45	+ 16	4,3	+ 1,8
Новоукраинская	40	- 10	3,0	- 1,6
«Хайбуллинский»:				
Целинная	38	- 4	3,9	- 0,1
Худайбердинская	18	- 11	1,7	- 1
Комсомольская	34	- 5	3,3	+ 0,3
«Маканский»:				
Маканский	67	+ 12	5,7	+ 1,4
Нововоздвиженская	48	+ 19	4,8	+ 2,1
Мамбетовская	63	+ 8	6	+ 0,7
Сагитовская	35	+ 10	3,4	+ 0,7
«Матраевский»:				
Уфимская	44	+ 2	4,4	+ 0,3
Новопетровская	46	- 5	4,5	- 0,4
Сарыкульская	49	+ 5	4,3	+ 0,2
«Степной»:				
52	+ 12	4,8	+ 0,8	
По району:	42	+ 4	3,9	+ 0,2

Встает на трудовую вахту по достойной встрече 70-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, труженики молочных ферм района активно борются за достижение высоких производст-

венных показателей в производстве и заготовках государству молочной продукции, выполнение как годовых так и планов двух лет пятилетки, а также взятых социалистических обязательств. В двенадцати хозяйствах из 14 повы-

сили продуктивность коров. Значительного увеличения надо молока от каждой фуражной коровы достигли животноводы колхозов имени Калинина, имени Фрунзе, совхозов «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Маканский», «Матраевский» и «Степной».

Вместе с тем последняя декада октября показала насколько неподготовленными оказались в величинах колхозы и совхозы к успешному проведению зимовки скота. От каждой фуражной коровы надоили молока меньше, чем за этот же период прошлого года животноводы совхоза «Хайбуллинский», сбавили производство молока на четырех фермах из шести в совхозе «Таналыкский», не все фермы оказались на уровне в совхозе «Акъярский» и ряд ферм колхозов «Сакмар», «Новый путь», имени Фрунзе.

Сказались в этом не только весенне-осенние скотоболезни, но и недостаточное содержание коров, нехватка кормов, недостаточная питательная ценность их во всем питательном веществам. Очень плохо чувствуются на фермах кормовые добавки, микро- и минералы, способные повысить при уменьшении кормов на 10—15 процентов.

Немаловажную роль в увеличении надоев играет дисциплина труда, строгий контроль за состоянием дел на фермах со стороны зоотехнических специалистов. Зачастую нельзя найти дежурных доярок, скотин, существует строгий режим кормления, не разработан распорядок рабочего дня.

Не откладывая на завтра следующую организацию трехразовую дойку на фермах отремонтированных коров. Без этого невозможно получить продуктивную корову, правильное разделение следует улучшить уход за животными и их содержание.

Остаются без внимания условия работы животноводов. Как правило, дома животноводов функционируют в центральных усадьбах хозяйств, а в отдаленных отделениях и бригадах в них, как правило, живут наемные рабочие. Отсутствует наглядная агитация. Сказывается инертность отдельных руководителей и секретарей партийных организаций.

долов, тематических вечеров, чествования ветеранов войны и труда, торжественные безалкогольные проводы юношей в армию, свадьбы.

Партийные организации района в этом деле окажут действенную практическую помощь первичным организациям ВДОБТ, особенно в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний. Задача состоит в том, чтобы на высоком организационном, политическом и деловом уровне в соответствии с Уставом общества в обстановке широкой демократии, принципиальности, критики и самокритики, взыскательно оценить сделанное.

Т. ЯЦКИЙ, ответственный секретарь районного совета ВДОБТ.

ВОЖАК

Трава пожухла по долинам,
Согнувшись низко до земли
Вонзившись в прорынья неба клином,
На юг стремятся журавли.

И чтоб достичь желанной цели,
В пути не сбиться невзначай,
Их в даль ведет вожак артели,
Не раз летавший в теплый край.

Нелегкий путь — бывало всяко.
Да ведь в артели вожаком,
Наверно, может быть не всякий —
Лишь сильный духом и умом.

Летят. Навстречу тучи с градом.
Их вроде обойти никак —
Спасай же всех, решай как надо,

На то в артели ты вожак.
Как тут нужны характер, мудрость,
Житейский опыт вожака,
И принял полет вверх, круто,
Он первым взмыл за облака.
Им там, на синем небосклоне,
Купаясь в солнечных лучах,
Не зная ни муки, ни погони —
Лишь радость в сокнувшихся рядах.
В пути весь день, и ночью даже,
Спокойно журавли летят:
Ведь впереди вожак на страже,
Как на посту внизу солдат.
Гляжу на тот настрой в полете,
Каким его создал вожак,
Гляжу и стало мне охота,
Работать дальше только так.

И. МОРДВИНОВ.

с. Самарск.

С. Я. МАРШАК

(к 100-летию
со дня рождения)



Самуил Яковлевич Маршак (1887—1964) принадлежит к самым крупным поэтам нашей страны, к той когорте писателей, которые принесли советской литературе мировую славу и общеноародное признание. Он был одним из тех, кто и своим собственным литературным творчеством, и редакторской организаторской деятельностью заложил основы советской литературы для детей. Самый склад дарования С. Я. Маршака помог ему выразить содержание нашей советской жизни в форме наиболее близкой и понятной ребенку. Маршак сумел в своих стихах заговорить с детьми о самых сложных понятиях большого социального содержания, о трудовой доблести и о людях труда без всякой дидактики, в живой, веселой, увлекательной и понятной детям форме, в форме детской игры. Ученик и воспитаник М. Горького, Маршак сам сделал свою судьбу. Неустанным трудом он развил свой поэтический дар, обогатил его обширнейшей образованностью, знанием высших ценностей литературы, искусства. «Маршак — отличнейший человек и детю люб — поставлен во главе детлитературы» так характеризовал поэта М. Горький.

С ВЕСЕЛЬМ НАСТРОЕНИЕМ

Неплохими результатами в труде встречают 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции рабочие Бузавлынского отделения совхоза «Акъярский». Завершены осенне-полевые работы. Определенные сдвиги намечаются в животноводстве. Есть здесь и свои передовики производства. Все старания тружеников отделения сейчас направлены на увеличение продуктивности животных, успешное проведение зимовки скота.

Умеют бузавлычане не только трудиться, но и хорошо отдыхать. Молодежь с большим желанием участвует в художественной самодеятельности. На днях стар и млад дружно собрались в Дом культуры на вечер, посвященный славному юбилею страны.

Перед собравшимися с докладом «Революция продолжается» выступила директор школы Венера Кужбаева. Затем состоялся праздничный концерт.

Коллектив учителей восьмилетней школы под-

готовил на суд односельчан инсценировку по поэме о «Земле» Баязида Бикбая. Очень понравились присутствующим выступления Л. Фарвазовой, А. Гайнуллиной, М. Рямовой и ветерана войны и труда Х. Ярбулова.

Тепло встретили зрители башкирский национальный танец «Байын» в исполнении Галима Исхакова, вокальный дует в составе Зайтуны Тавлыкаевой и Зилары Исянбаевой. Порадовали их Рим Исмагилов и Анвар Байгужин веселой шуточной пляской «Рыбаки». Под аплодисменты, одобряющими возгласами прошли и остальные концертные номера.

Активное участие приняли на вечере учащиеся школы. Весь концерт сопровождался под баян учителем Ахмадеем Тукбаевым.

С веселым праздничным настроением, получив прилив сил и энергии, разошлись жители деревни с вечера.

А. АККУЖИН.

НУЖНА ПОМОЩЬ

В жизнь советских людей вошло в традицию достойно встречать большие праздники. У нас в совхозе «Степной», труженики тоже стараются отметить юбилей Октября трудовыми подарками.

Мы, работники культуры, бывая в гуще народа со своими призывающими словами стараемся воодушевлять к трудовым свершениям.

Нас радует то, что руководители совхоза постоянно держат тесный контакт с нами и оказывают помощь. Летом провели ремонт Дома культуры — перекрыли заново крышу, внутри заменили отделку, фойе выглядит теперь совсем по-другому, красочно оформлены зритель-

ный зал. Это также является хорошим подарком к празднику для односельчан.

Но меня огорчает то, что у нас очень старые театральные кресла. Эксплуатируются более 15 лет и обветшали, заменить нечем. Нужна в этом помочь исполнкома райсовета и его отдела культуры.

И во-вторых, до сих пор не отапливается ни Дом культуры, ни библиотека. Причина тут одна — нет кочегаров. В холодном здании не можем проводить мероприятия, не охотно посещают библиотеку читатели. Когда все это наладится?

Л. КАИПОВА,
селькор.

БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫ

70 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Много это или мало? Для нашего поколения многое, есть что вспомнить.

Будучи подростком помню, как через наше село Новозирган на Урал отступили белогвардейцы. На ночь раз грузили обоз со спиртами, а наутро, оставив все, бежали под натиском Красной Армии. Красных кавалеристов встречали хлебом-солью...

На память приходят времена становления Советской власти. Многие стояли за нее, но были и такие, кто против. Помнятся карательные отряды под командованием Воробьева и Аверьянова. Заезжая в деревни они производили обыски, забирали продукты. Крестьяне прятали хлеб в ометах, кто где мог, в стенах сараев.

В 1921 году был сильный голод. Зимой истощенные люди умирали прямо на улицах. Их собирали всех в одно место, и только весной зарыли в братскую могилу.

Настал 1922 год. Нужно было распахивать поля, сеять хлеб. Но семян почти не было. В это трудное время

СПОРТ

Два дня шли соревнования по волейболу на кубок районного комитета ВЛКСМ и райсовета ДФСО профсоюзов в честь дня рождения комсомола. В соревнованиях приняли участие 10 команд в двух подгруппах. По положению в финальную встречу из каждой подгруппы должны были выйти две команды.

В итоге упорных спортивных поединков, по первой группе в финал вышли волейболисты команды ропы и МПМК, от второй группы — райпо и ПУЖИХ. В результате финальной игры команда райпо (капитан А. Кузнецков) вышла на первое место и завоевала почетный приз на вечное хранение. На второе место вышла вторая сборная райцентра, на третьем месте — волейболисты Бурибаевского рудоуправления жилищно-коммунального хозяйства, на третьем

месте — МПМК. Они награждены юбилейными Почетными грамотами в честь 70-летия Великого Октября.

В спортивном зале Акъярской средней школы № 1 прошли соревнования по волейболу на кубок районного совета ДФСО профсоюзов, посвященные 70-летию Великого Октября. От спортивных организаций приняли участие 7 команд. В результате двухдневной упорной борьбы первая команда районного центра (капитан А. Байгускаров), стала обладательницей приза. На второе место вышла вторая сборная райцентра, на третьем месте — волейболисты Бурибаевского рудоуправления. Команды, занявшие первые три места, на-

граждены Почетными грамотами райсовета ДФСО профсоюзов. Отрадно отметить, что на этих соревнованиях впервые приняли участие волейболисты колхоза «Красный доброволец». Правда, они не вошли в число призеров, но есть основание полагать, что эта молодая команда со временем может стать грозным соперником для ведущих волейбольных команд района.

Обновилась за счет молодых игроков и команда колхоза имени Ленина. Пока у них игра не налажена, но опытный наставник А. Щекунцов сумеет подготовить волейболистов на более серьезные игры.

З. КАРАБАЕВ,
председатель райсовета ДФСО профсоюзов.

ЖДЕМ

По нашей просьбе еще в сентябре обещали открыть курсы по подготовке мотоциклистов в поселке Бурибай. Силами желающих получить право на вождение мотоцикла оборудовали классную комнату. Председатель райкома ДОСААФ А. Валягин составил список людей, которые изъявили желание посещать занятия. Таких оказалось около 90 человек.

Прошло более 2 месяцев, но курсы до сего времени не открыты, не известно, когда будет. Может про нас вообще забыли?

Письмо подписали 15

абдулле Гарифовичу и Майсаре Абдрахманове Валеевым из дер. Малоарслангулово. В день 45-летия совместной жизни плюю пожелания доброго здоровья и счастья.

М. А. УЕЛДАНОВА.

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ.

Хайбуллинское райпо направляет в г. Уфу на курсы по подготовке заинтересованных граждан. Срок обучения 2 месяца, выплачивается стипендия в

размере 56—63 рубля, имеется общежитие. Начало учебы с 10 ноября.

За справками обращаться в отдел кадров райпо.

Цех по выделке овчин в с. Акъяр принимает в неограниченном количестве заказы. Цех работает ежедневно кроме воскресенья.

РПУ БОН.

Свидетельство № 303674 об окончании в 1986 году Бурибаевской восьмилетней школы, выданное на имя Чекаловой Людмилы Александровны, считать недействительным.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.